

Доклад О.И. Щербининой «Ф. Боноски и СССР»

на заседании научного семинара по исследовательскому проекту «Россия / СССР и Запад: встречный взгляд. Литература в контексте культуры и политики XX в.» ИМЛИ РАН, поддержанного грантом Российского научного фонда 23-18-00393, <https://rscf.ru/project/23-18-00393/>

Россия / СССР и Запад: встречный взгляд

Время: 23 марта 2024 г. Начало в 13.00 (Москва)

Место проведения: Онлайн (на платформе Zoom)



Программа:

1. Доклад «Ф. Боноски и СССР»

Докладчик – участник исследовательского проекта, младший научный сотрудник ИМЛИ РАН
Ольга Ивановна Щербинина

Доклад О.И. Щербининой будет посвящен литературным контактам Ф. Боноски (1916-2013) с СССР. После глубокого кризиса, постигшего компартию США в 1956 г., Ф. Боноски зарекомендовал себя преданным коммунистом, «защитником устоев». Он примкнул к фракции У. Фостера, осудив «ревизионистов» (Дж. Гейста, Г. Фаста и других авторов, сплотившихся вокруг газеты «Daily Worker»). Взяв на себя обязанности по написанию дружественной просоветской публицистики, в 1960-1970-е гг. Боноски плотно сотрудничал с «Литературной газетой», «Известиями», «Иностранной литературой». Автор многочисленных рассказов и двух «пролетарских» романов («Долина в огне» (Burning Valley, 1953), «Волшебный папоротник» (Magic Fern, 1961)), Боноски имел писательские амбиции, однако вырасти в автора мирового масштаба ему не удалось. Интерес к сочинениям Боноски искусственно подогревался советскими критиками, стремившимися доказать, что пролетарская литература США жива и плодотворна, а рабочий вопрос, вопреки «теориям буржуазной печати», далек от своего разрешения.

2. Обсуждение доклада.